

zetj Paraszt Párthoz tartozó szegény paraszti főispán, vagy polgármester, a mi pártunk kis vagy középparasztságához tartozó miniszter alispán, vagy polgármesterhelyettes a mi részeseidünk a hatalomnak, a dolgozó nép hatalmának egy uralomnak, a dolgozó nép uralmának letéteménese.

Ez a mi felfogásunk, ez a mi politikánk és ezt a politikát mindenütt érvényesíteni fogjuk, a párt központban és vidéki szervezetekben egyaránt. Elég volt a párton belül lévő ellenség, vagy a külső ellenség befolyása alatt álló ingató elemek ártalmas tevékenységéből, veszedelmes kísérleteiből. Mi az ország dolgozó népe, a Függetlenségi Népfőnt, annak vezetője, a munkáosztály és pártja és saját demokratikus tömegeink felé egyaránt azt vállaltuk, hogy szövetségeseinkkel együtt megünnepeljük életre-halálra, hogy az ellenséggel szembeállunk, bárhol is lapuljon meg az Mi szövetségeseinkkel arra vállalkozunk, hogy közös erővel, közös harc árán, a munkáosztály és a munkáosztály pártjának vezetése alatt felépítjük a szocialista társadalmat, megerősítjük megszilárdítjuk és az élet minden területére kiterjesztjük a dolgozó nép uralmát. A szocialista társadalmi rend felépítése, a dolgozó nép uralmának megszilárdítása azonban csak a kizsákmányoló osztályok képviselői ellen folytatott kemény és következetes harc árán valósulhat meg. Es e harc során minden rendelkezésünkre álló eszköz kemény alkalmazásával küzdünk az ért, hogy megfosszunk a pártközpontra az ingató vagy kékulacscos elemektől, hogy eltávolítsuk a pártból a kulákokat és a kulákság uszályhordozóit, a nagyerencsi politika fullajtárjait. Es ahol az ingató vezető, a reakció engedelmes eszközeivé válnak és szembe helyezkednek a pártvezetés politikájával és a Népfőnt fegyelmével, a Népfőntban vállalt kötelezettségeinkkel, attól sem riadunk vissza, hogy véglegesen megszüntessük, vagy feloszlássunk helyi szervezeteket, mint ahogy azt a Kalocsa melletti Foktó községben már meg is tettük.

Állásfoglalás a béke és a Szovjetunió mellett Párisban

Franciaországban egyre erősödik a tömegek ellenállása azzal a hadjáratával szemben, amely a francia kormány a baloldali ellen indított. Szerdán este 40 ezer főnyi lelkis tömeg vett részt Páris egyik sportcsarnokában a Francia Kommunista Párt által rendezett tiltakozó gyűlésen, amely a francia nép impozáns megnyilatkozása volt a béke mellett.

Marcel Cachin kijelentette, hogy az amerikai imperialisták háborúba akarják Franciaországot kényszeríteni, de vigyázzanak, mert a népek akarata élen nem lehet háborút viselni.

Duclos emelt hangon nyilatkozta ki, hogy a francia nép sohasem fog háborút viselni a szocializmus hazája ellen, amely a dolgozók reménye.

Végül felszólalt Maurice Thorez is, aki arra mutatott rá, hogy a Szovjetunió harminc év óta csakis a békeért harcolt meg az amerikai imperializmus, amelynek a jelenlegi francia kormány hadműveleti bázisul akarja kiszolgáltatni Franciaországot, a háborút készíti elő. A Szovjetunió — mondotta Thorez nem exportál főtököt és nem fél a válságoktól. A kapitalizmus a háborút jelenti, a szocializmus a béke.

A gyűlés végén tomboló lelkesedéssel egyhangúlag elfogadták az alábbi határozati javaslatot:

„A téli sportpályában összegyűlt párisi férfiak és nők lelkületükkel lelkesedéssel egyetértenek Maurice Thoreznek mind a

szocialista társadalmat, megerősítjük megszilárdítjuk és az élet minden területére kiterjesztjük a dolgozó nép uralmát. A szocialista társadalmi rend felépítése, a dolgozó nép uralmának megszilárdítása azonban csak a kizsákmányoló osztályok képviselői ellen folytatott kemény és következetes harc árán valósulhat meg. Es e harc során minden rendelkezésünkre álló eszköz kemény alkalmazásával küzdünk az ért, hogy megfosszunk a pártközpontra az ingató vagy kékulacscos elemektől, hogy eltávolítsuk a pártból a kulákokat és a kulákság uszályhordozóit, a nagyerencsi politika fullajtárjait. Es ahol az ingató vezető, a reakció engedelmes eszközeivé válnak és szembe helyezkednek a pártvezetés politikájával és a Népfőnt fegyelmével, a Népfőntban vállalt kötelezettségeinkkel, attól sem riadunk vissza, hogy véglegesen megszüntessük, vagy feloszlássunk helyi szervezeteket, mint ahogy azt a Kalocsa melletti Foktó községben már meg is tettük.

Szövetségeseink felé hűség, ellenségünk felé keménység legyen jelgésünk!

kommunista párt központi bizottsága előtt tett nyilatkozásának jelentőségével mind pedig a nemzetgyűlésen elmondott történelmi beszédével. Üdvözlő Szótlinnak és a Szovjetunió, a szocializmus, a demokrácia és a béke fellegvárának ismételt békejavaslatait.

Megfogadják, hogy minden erejükkel a béke híveinek még szívesebben összefogásán munkálkodnak abból a célból, hogy visszahódítsák Franciaország nemzeti függetlenségét és meghúsítsák a háborús tábor bűnös terveit.

MARSHALL VISSZAKERÜL AZ AMERIKAI HADSEREG KÖTELEKÉBE

A moszkvai rádió newyorki sajtó-jelentése alapján közölte, hogy az amerikai hadsereg tóparancsnoksága teljesítette Marshall kérését és vissza-helyezte a tényleges katonai állományba Truman elnök hozzájárult ehhez az intézkedéshez.

A FRANCIA NEMZETGYŰLÉS

külföldi bizottsága elvetette Coulet Mip képviselő javaslatát, amely Páris ajánlotta Sztálin és Truman terve, zelt személyes megbeszélésnek színhelyei. E helyett a bizottság a kommunista bizottsági tagok javaslataiban egy rendkívül homályos szöveget javaslatot fogadott el, amely említett sem tesz Sztálinnak Trumanhoz intézett békekegyezmény javaslatait. Az elfogadott javaslat célja zavarkeltés és azoknak a háborús előkészületeknek elkövetése, amelyek az Egyesült Államok vezetői irányítanak.

A külföldi bizottság kommunista tagjai a szavazást megelőzően kijelítették, milyen káros Franciaországra és milyen veszélyes a béke a nyugati hatalmak Ruhr-vidéki politikája.

Péntek délben hirdet ítéletet a törvényszék a vaggongyári sikkasztási bűnperben

A d. becseni törvényszék dr. Székely István elnöklété alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön tárgyalta a debreceni MÁV műhelytelepen leleplezett sikkasztási bűnügyet. A vádlottak: Gömöri András 47 éves MÁV főintéző, Mátyási Lajos 35 éves MÁV főtiszt, Lovász János 35 éves MÁV prodasegédtiszt, Zajtai Gyula 42 éves MÁV iradasegédtiszt, Kiss Kálmán 50 éves MÁV főművezető, Rédei László géplakatos, Sídó Zoltán MÁV autóhegesztő, bérelszámoló. Hivatali sikkasztással, csalással, okirathamisítással vádolta őket az államügyészség képviselőjében dr. Tarlyossy Béla államügyész.

A vádlott szerint Gömöri, aki a MÁV műhelyben a szamosztály főnöke volt, Mátyásival közösen 21.000 forintot, Mátyási külön egyedül 8000 forintot sikkasztott el. Hamis bérelszámolást készítettek a munkások bérének kifizetésére, havonként 1—2000 forinttal nagyobb hérésszöget tüntettek fel, az összesítő jegyzékre hamis adatokat jegyeztek fel, így sikkasztottak el 24.000 forintot 1946. évi szeptembertől 1947. márciusáig. Lovász és Mátyási együtt 4000 forintot, Zajtai és Gömöri együtt

4000 forintot sikkasztott el. Zajtai és Gömöri az utóbbi esetben hamis nyugta ellenében az állományi pénztárról vettek fel 4000 forintot. Kiss—Rédei 500 forintot, Sídó—Rédei együtt 4000 forintot sikkasztottak el a vád szerint.

Gömöri és Mátyási teljes bérelmerő vallomást tettek. Gömöri kezdte a hamis bérelszámolás alapján a sikkasztást, amit Mátyási észrevett, ezután közös elhatározással együtt csinálják felles osztózással mellől, majd később Mátyási egyedül ezröközte a sikkasztást és a hamisítást. Gömöri azt adta elő, hogy családjára költötte a pénzt, nem volt káros szenvedélye. Mátyási beismeri, hogy első házassága nem sikerült, „leki válsága” volt, semmi sem számított — mondotta — és szórakozott, ivott. Lovász tagadja a vádat és Mátyásra hárítja a sikkasztást.

A vádlottak kihallgatása után a bíróság több iratot ismertetett, vanukat — mivel a vádlottak ténybeli beismerésben voltak — nem is hallgattak ki. Az államügyészség a vádlottak szigorú példás megbüntetését kérte, míg a védők, felsorakoztatva az enyhítő körülményeket, irgalmas mártá-

CSOKONAI SZINHÁZ

Pénteken este fél 8 órakor
Kis unokám
életkép 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora: APOLLO

Vasárnapig bezárólag
Perzselő szerelem, drámai feszültség!

Gyilkos párbaj

VIGSZINHÁZ

Szovjet Kultúra Hónapja kiemelkedő nagy eseménye

Egy igaz ember

Boris Pojevoj regényének remekbetejtű filmváltozata

METEOR

Vasárnapig bezárólag
Egy hőse ké, szerelmi vagyó asszony könyves története

Egy életen át...

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.
Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

nyos ítélet kiszabását kérték.

Az elnök közölte, hogy a törvényszék ítéletét ma pénteken délben 12 órakor hirdeti ki.

SZINHÁZ, MOZI, MŰVESZET

Az „Egy igaz ember” díszbemutatója

Tegnap este a Szovjet Kultúra Hónapja keretében díszelőadás keretében mutatta be a Vigszínház az „Egy igaz ember” c. grandiózus szovjet tolmalkoást. A díszelőadás előtt megkoszorúzták a Vörös Hadsereg repülőinek Petőfi téri hősi emlékművét, zenés, fénykísérlettel a Vigszínház moziig.

A díszelőadásra dr. Némédi Lajos, a Magyar—Szovjet Művelődési Társaság főtitkára mondott bevezető beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy a magyar társadalom most érkezett el fejlődésének arra a fokára, hogy széles rétegeiben befogadhassa a szovjet kultúra eredményeit, igazában megértette a haladó szovjet tudomány építő szándékait, szívből-lelkéből gyönyörködhetett a szovjet művészet alkotásaiban. Most érkezünk el oda az országépítésben, hogy megérdemeltük: a Szovjetunió legjobb tudósai és művészei felkeresnek, tanítanak és gyönyörködhetnek bennünk. A hallottakat és látottakat meg kell szivelnünk és igyekeznünk kell szocializmus építő munkánkban felhasználni. Ez kell, hogy legyen hálánk a szovjet emberekkel szemben, a Szovjetunióval szemben, nagy vezérével: Sztálinnal szemben. A díszbemutató közönsége lelkesen ünnepelte a Szovjetuniót és Sztálin generális-sziszmuszt.

A díszelőadásra maradó hatást és sikert aratott a minden kockájában művészi és minden jelenetében az új embert formáló szocialista társadalom igaz és meggyerő képét mutató film, Merzjev szovjet repülőhadnagy csodálatos hősiessége élete valóban filmre kívánczolt, a szovjet film legkiválóbb művészei pompás rendezésben ismét életlé változtatnak a hős igaz történetét.

Egy új embertípust, a szovjet embert ismertük meg a filmből, amely új társadalom kohójában született meg: a Szovjetunió kolhozai, gyáraiban és bányáiban, laboratóriumában és munkahelyein. A szabadság, a munka és a harc nevelte a szovjet embert, aki most az emberiség fejlődésére áll. Az „Egy igaz ember” arról győz meg minden nézőt: az ember, aki nek erőt ad a közösség nagy ereje, legyőzi a természetet, a saját természetét és amputált lábakkal is repülni tud. A szereplők Pavel Kadocsnyikov, Tamara Makárova, Ludmilla Celikovszkaja tökéletes játéka felejthetlenné teszi ezt a művészi szovjet filmet.

SZINHÁZI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-kor: Kisunokám Ady-bérelt.
Szombaton du. fél 4-kor: Janosi és Juliska, Gyermekelőadás.
Szombat este fél 8-kor: Szibill, Arany-bérelt.
Vasárnap du. fél 4-kor: Szibill, — Bérelésűnnet.
Vasárnap este fél 8-kor: Az ügyvéd és a férje, Bérelésűnnet.
Hétfőn este fél 8-kor: Kisunokám, B-bérelt.

Színházi közlemények

A színház vezetősége a színiévad hátralevő idejére meghosszabbítja a béreltletek 10 előadással. Kérjük a szabaddélelet közönséget, hogy a színház iródlójában, az üzemi béreltletek pedig az üzemi megbízottaknál jelentkeznek, hogy a régi helyeiket biztonsi tudjuk. Fizetési feltételek a régié.

Pénteken este a nagysikerrel bemutatott Kisunokám van újra a színház műsorán esőrendű szereposztásban a Szovjet Kultúra Hónapja keretében. Janosi és Juliska meseoperett ezombaton délután fél 4 órakor kerül színpadra fényképekkel. Jegyek 1—5 ftt.ig.

Végh Klári, Hertay Olga, Nagy Csilla, Miklós Klára, Mihályi Vicsi, Versényi Ica, Oláh Klári, Jaky Eli, Haraszty Iren és Ujvárosy Kató alakítják a szombaton este bemutatandó „Szibill” nagyoperettben a 10 főhősrühás hajadont.

RADNAI GYÖRGY HANGVERSENYE

A Szovjet Kultúra Hónapja keretében március 12-én az Operaház kútnó baritonistája, Radnai György ad Végh Klári, a Csokonai Színház operaregényűtéseinek tagjával ária és dal, este a Magyar Szabadságharc szovjet ség rendezésében, Radnai György az

elmúlt évben nyerte meg a genfi nemzetközi zenei versenyt, s azután azonnal szerződött a budapesti Operaház. A két fiatal művész műsorában első sorban orosz szerzők operairái és dala szerepelnek.

A hangverseny a Magyar—Szovjet Művelődési Társaság termében lesz, a városzerte igen nagy érdeklődésre tarthat számot. A legközelebbi napokban kibocsátásra kerül a hangverseny műsora, amely a legjelentesebb hangversenyátogatot is kielégíti. Minden biznnyal szép művészi élményben lehet részükh a két fiatal művész estjén.

HANGVERSENY SZOVJET SZERZŐK MŰVEIBŐL

A Szovjet Kultúra Hónapja alkalmából a zenepedagógusok munkaközössége három hangversenyből alkotott rendező orosz zeneszerzők műveiből. Az első hangverseny, a MSZMT termében csütörtökön délután rendezték meg. A műsoron Magyarországon alig ismert szovjet zeneszerzők műveit, köztük Revucski, Kabakovski, Cedika, Colubev műveit adták elő. A műsor Revucski Szabadság dalával indult, a városi zenedala énekára Galánfy Lajos vezényelte. A második, a műsor többi száma, legjobb növendékeik adták elő nagy sikerrel. A műsor darabjait Mihály Hecsev, a Szovjetunió debreceni konzulja beosztottja rendezte, a dalok szövegét Dombrovsky József fordította.

CYLIKOS PÁRBÁJ (APOLLO). Nagy sikerrel jgnap mutatták be a Lermontov életéről készült szovjet filmet. Az orosz irodalom halhatatlanjának tragikus végű életét mutatja be a film megrázó erővel és a szereplők dobbeletes alakításával. Drámaiban persennek az események a filmen különösen amikor a párbaj-jelenetre kerül sor. Itt vezédkék Lermontov élete 1941 július 15-én. A filmben van perzselő szerelem és sok izgalom, érdekes megnézni.

A Gazdasági Főtanács félmillió forintot szavazott meg öntözési kísérletekre

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén félmillió forintot szavazott meg öntözési kísérletekre. Az öntözési gazdálkodás különösen azoknak a területeknek a hasznosítása szempontjából jelentős, amelyek talajszárazságtól szenvedtek. A területek talajszárazságtól szenvedtek. A területek talajszárazságtól szenvedtek. A területek talajszárazságtól szenvedtek.

fogadjuk el. Meg kell tehát állapítani az öntözés alapelveit és a helyes öntözési módokat. Az erre a célra megszavazott összegből hat öntözési kísérletet telepítenek el, amelyekben a különböző talajoknak megfelelő öntözési módszereket kísérletezik ki. A telepeken kísérleteket folytatnak a villamos-öntözés lehetőségei tekintetében is.

Megalakult Hajduhadházon, Tégláson és Hajdusámonban a Függetlenségi Népfőnt

Hajdú megye több községében csütörtökön nagy lelkesedéssel alakították meg a Függetlenségi Népfőnt helyi bizottságát.

HAJDUHADHÁZON

Molnár Ferenc közégi jegyző megnyitotta szavai után Gyulai András FKGP, Sárközi István NPP és Bazsó László MDP vármegyei kiküldöttek ismertették a Függetlenségi Népfőnt megalakulásának jelentőségét és a Népfőnt programját. Ezután megválasztották a helyi bizottságot. Elnök Szilágyi András, titkár Vajda Sándor, pénztáros Vajda Bálint, jegyző Bodán Gábor, kongresszusi kiküldöttek Szabó Julianna és Vajda Bálint.

HAJDUSÁMONBAN

Darvas Gyula vezető jegyző meg-

nyitja után Gyulai András, Bazsó László és Sárközi István szökltek a Függetlenségi Népfőnt programjáról. A helyi bizottság elnöke Gábor József, titkár Guthi Gergely, jegyző Sándor Imre, pénztáros Tiszta István, kongresszusi kiküldöttek Guthi Gergely és Tisza István lett.

TEGLAS

községben Borsos István vezető-jegyző mondott megnyitót, Bazsó László, Gyulai András, Sárközi József ismertették a Népfőnt célkitűzéseit. Ezután megalakították a helyi bizottságot. Elnök Salamon Ferenc, titkár Fekete Sándor, pénztáros Jankó Sándor, jegyző K. Siger Miklós, ifj Sipos János és Tóth Mihály lett.

PÁRTÉLET

Előadás a jövedelemadóról a Kisgazda Pártban. Mitrovics Béla h. pénzügyigazgató március hó 6-án, vasárnap délután 4 órakor a Független Kisgazda Párt helyiségében tájékoztató előadást tart a jövedelemadóról. Az előadás különösen a gazdákat, iparosokat és kereskedőket érdekli. A tájékoztató előadásra felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy saját érdekükben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Kisgazda Párt orosz kultúrűnepsége

ma délután fél öt órai kezdettel lesz a párt helyiség színielőadás termében Szigethy Gyula pártelnök, országgyűlési képviselő tart megnyitói beszédet, Balogh György, Pályi István és Lovas Károly Puskin, Majakovszkij és Tyihonov költeményeket szavalnak. A dramatizált regények sorozatban ezúttal Csehov és Solohov műveiből kerülnek előadásra részletek Rác Judit Csajakovszkij és Muszorgszkij számokat énekel Galánfy Lajos zongoraművész kíséretevel. Kiss István előadása a szovjet könyvkultúrát ismerteti Csikarkov „Napsugárkák” c. egyfelvonásosát Mentes Eva és dr. Pályi József játsszák. A Szabaddművelődési Kamarakórus

Szigethy Gyula karnagy vezényeltével szovjet dalokat énekel. H. Papp Ilona Gorkij novellát olvas fel. A kultúrűnepségre a belépés díjtalan.

Gyetvay János Magyarországi ankarai követe

A köztársasági elnök dr. Gyetvay Jánost rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezte ki és megbízta az ankarai magyar követség vezetésével.

Magyarország új ankarai követe 1889-ben született kisparasztcsaládból. 1911-ben kerül a munkásmozgalomba, 1918-ig a Szociáldemokrata Párt, azóta a Magyar Kommunista Párt tagja volt. Részt vett az 1918-as, majd 1919-es forradalomban. Ezután emigrálnia kellett. Bécsben, Berlinben, majd 1924-től az Egyesült Államokban élt, ahol az amerikai Kommunista Párt magyar nyelvű napilapjának főszerkesztője és az ottani magyar kommunista mozgalom vezetője volt. 1946-ban tért haza Magyarországra. Követi kinevezése előtt Baranya megye főispánja volt.

Az Országos Terhivatali rendelet értelmében hulladékpapírt nem szabad fűtőre felhasználni, a begyűjtendő hulladékot a begyűjtés helyén vagy papíros kivételével, hulladék papírt tilos szeszková, tasakká vagy esomagsólásra alkalmassá bármilyen hasznosító áruvá feldolgozni vagy élelmiszer esomagsólásra felhasználni. A rendelet ma léh hatályba.

A Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalat tavaszi árubemutatója

Tegnap délelőtt nyitották meg ünnepélyes keretek között a Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalat debreceni kiállításának Bősörményi úti telepén a tavaszi árubemutatót. Erre az árubemutatóra a szövetkezet körzetébe tartozó 99 földművelőszövetkezet 99 földművelőszövetkezet vezetője és kiküldöttje jelent meg.

A bemutató előtt Csics Gyula, a kiállítás vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd Csorvási Lajos szövetkezeti megfigyelő tartott beszédet. Hangzott, hogy a felszabadulástól a mai napig nagy harcot vívott a munkásság és dolgozó parasztság az új termelési forma kialakításáért, amely most van folyamatban. Új és emberibb életet teremtünk a parasztság részére s a szövetkezet fő célja, hogy az ipari munkásság termelvényeit olcsóbban és jutányosabban adja a farszi lakosságnak.

Ezután Csics Gyula, a Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalat debreceni kiállításának vezetője tartotta meg nagy beszámolóját. Hangzott, hogy a MOSZK megalakításától kezdődően folyamatosan szerzett tapasztalatok azt a megállapítást eredményezték, hogy a MOSZK feladatának nem tud jól megfelelni, akkor, ha ebben a keretben végzi a gazdasági jelentőségű tevékenységét. A MOSZK főfeladata a szövetkezői jellegű gazdálkodás megszervezése és a szövetkezeti és mezőgazdasági ügyek irányítása. E felismerés következménye az volt, hogy a kormányzat elhatározta a gazdasági jellegű tevékenységnek a MOSZK-tól való elszakítását. Így jöttek létre a MOSZK funkcióinak megosztásából a különböző Nemzeti Vállalatok, így a Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalat.

A demokratizált szövetkezők főfeladata — mondta Csics Gyula — a szövetkezeti jellegű gazdálkodás megvalósítása. Emellett természetesen nem hanyagolható el a dolgozó parasztságunk termelő eszközökkel, termelési anyagokkal és fogyasztási cikkekkel való jó ellátása sem. A szocializmus építése során a jelenlegi stádiumban a városi dolgozók jó áruellátását szolgálják az Állami Áruházak, vidéken a Népbolt Nemzeti Vállalat boltjai. Falun ez a feladat a demokratizált szövetkezők fogyasztási boltjaira hárul. Ez a feladat lényegesen meghaladja azt a munkát, amelyet a szövetkezet fogyasztási boltjai eddig végeztek. Eppen ezért a földművelőszövetkezetek boltjait nagyobbitani kell a szükséges mértékben. A földművelőszövetkezeti bolt főfeladata, hogy a dolgozó parasztságot a gazdálkodáshoz és a mindennapi életben szükséges árucikkkel lássa el. Nem luxuscikkekre gondolunk itt ekkor, a szövetkezeti boltnak nem drága csilárok és elektromos kávéfőzők kell árusítaniuk, hanem olyan közszükségleti és ócska cikkeket, amelyeket dolgozó parasztságunk szívesen vásárol és meg tud vásárolni.

Befejezésül arról szólt, hogy ezen a nagyméretű kiállításon a földművelőszövetkezetek kiküldöttjei megismerhették az államosított magyar ipar kiváló minőségű és a városi dolgozók áldozatkészségéből a munkaversenyek és brigádmunkák eredményeként legolcsóbban előállított árucikkeket. A Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalat az árubemutató anyagát úgy állította össze, hogy ebben mindazok az árucikkek helyet kaptak, amelyeket a földművelőszövetkezeti típusboltoknak feltétlenül árusítaniuk kell.

Dr. Palatitz Ferenc, a Hitelszövetkezet ügyvezető igazgatója a hiteladás részletkérdéseit ismer-

tette a megjelentek előtt, majd a földművelőszövetkezetek kiküldöttjei megtekintették a tavaszi árubemutatót, amelyen izléses kiállításban valóban minden szükséges árucikket megtalálhattak.

12 DEFOSz szervezet fogadta el eddig a hajdumegyei DEFOSz versenykihívását

Megírtuk, hogy a DEFOSz hajdumegyei szervezete versenyre hívta ki az ország többi DEFOSz szervezetét. A verseny kiterjed a tavaszi munkálatok ellenőrzéséről a DEFOSz szervezésen és tagborításon keresztül a kulturális munkáig. Ennek keretében a hajdumegyei DEFOSz a vármegye minden községében megalakítja kultúrgárdáját, zenekarát, énekkarát és az igazi irodalom és művészet alkotóit ismerteti meg előadásain a nép széles rétegeivel.

A tegnapi napig 12 DEFOSz szervezettől érkezett válasz, melyben közlik, hogy elfogadják a DEFOSz hajdumegyei szervezeteinek versenykihívását. Miskolc, Bala, Szikszó, Berettyóújfalu, Makó, Székesfehérvár, Eger, Budapest, Mátészalka, Szombathely, Zalaegerszeg és Gyula DEFOSz szervezeteivel áll versenyben eddig a hajdumegyei DEFOSz.

Pallagra is kér tanyaközpontot a városi népi bizottság

A városi népi bizottság Ménécs János polgármester elnökletével ülést tartott, amelyen foglalkozott a tanyaközpontok kijelölésének kérdésével. A népi bizottság azonosan foglalt állást a város tanácsával, ugyanazokat a módosításokat javasolta. Kiss Ferenc és Malyinka István ezenkívül Pallag új gazda településének is kért tanyaközpontot. Ménécs polgármester rá-

Az árubemutató megrendezését Jakab István vezetésével a kiállítás árusítói végezték nagy odaadással és szakértelemmel. Az izlésesen kiállított árucikkeken kívül a Függetlenségi Népfront díszes kivitelezésű jelvénye került feltűntetésre.

A kiállítás a hó 7-ig van nyitva.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT,
A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 február 8-án

fejeződött be a néfgyesi csata, Erdélyben. Bem vezette a honvéd hadsereget, amely derekasan helyt állt. Bem néhány nap múlva Segesvárra tette át székhelyét, mert ez a város jobban védhetőnek látszott az ellenséges támadásokkal szemben. Iszonyú a nép sorsa. Horgason — írja egy délvédelmi tudósítás, — lájják mint hordják a rácsok a magyar nép véres verjétekkel szerzett javait, így tesznek egész Bácskában.

— Várható időjárás: Élénk észak, északkeleti szél, változó felhőzet. Többfelé kisebb fűtőhullámok, havasodás. A hideg idő tovább tart.

— Ügy-letes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó utca 22. sz. „Mátyás Király” Vámospécsi út 16. sz.

RÁDIÓMUSOR, Péntek, Kossuth-rádió, 6. Faurádió, 6.30: Hangemelés, 7.25: Zene, 7.45: A Bűk, 8: Balletzene, 1.30: Amit a moziban hallottunk, Du. 12.15: Jazz, 1.15: Asz. teli musika, 2.30: Harmonika, 3: Zongora, 3.30: Magyar nóták, 4: Rádiókönyv, 5.10: Szovjet napok, 5.20: A dallomás remek, 6.15: Marxista leninista negyedóra, 6.30: A keez helyi nemzeti, Zenei előadás, 7.30: Faurádió, 8.35: Rádiózenekar, 11: Zongora, 11.40: Jazz — Petőf-rádió, 7: Zene, 7.20: MNDsz műsora, 7.30: Könyv, 8.15: Szórakoztató zene 9: Hangemelés, 10.10: Jazz, 10.50: Rádiókönyv, Du. 2.30: Zongora, 3: A Pedagógiai Szakszervezet hangversenye 3.45: Zongora, 4.30: Hangs. újság, 5: Jazz, 6: A ifjúság hangja, 6.20: Kamarazene, 7: A Rádió népielőadása, 7.30: Operett, zene, 8.30: A föld színtere, 8.50: Szimfonikus hangverseny, 9.30: Kiváns. mikrofon, 9.45: Jazz, 10.30: Szív küldi szívnek szívesen.

— Megérkeztek a magyar teniszezők Moszkvába. A magyar tennisz-zókat szállító repülőgép szerdán este félhétkor megérkezett Moszkvába.

— Imrend a Kápolnás-utcai templomban, Péntek este gyertyagyújtás 5.05 ó. Istentisztelet 5.10 ó. Szombat reggel 8 ó. délután Mincha ima 5 ó. Szombat kimenetel 6 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó. este 6.45 ó. Szombat délután Solajsz Szóidejsz. A hétfői és szerdai ima keretében dr. Weisz Miksa főbíró biblia-magyarázatot tart. Hétfőn délután fél 6 órákor Mózes halálának és születésnapján Zsuzsanna Adarkor gyászistentiszteletet tartunk.

— Vetésterületi adatok bejelentése. Felhívjuk minden gazdálkodót, aki a folyó évben ténylegesen gazdálkodik, hogy a vetésterületi adatok bejelentése végett, a gabonaföldön (Városháza, félelelet 9—12 szoba) március hó 14-ig okvetlenül jelenjen meg. Minden gazdálkodó hozza magával a következő iratokkal: Gabonalap, bevezetői iratok, bérleti szerződés, temelési szerződés és egyéb földterületre vonatkozó iratokat. A tavaszi vetésterületi adatok bejelentésének végrehajtása végett fenti bejelentés minden gazdálkodóra nézve szigorúan kötelező. Polgármester.

— Ruházati SZIT f. hó 6-án 5 órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez Széchenyi u. 1. sz. alatt. Szeretettel meghívunk mindenkit. Vezetőség.

— Dülbözési értekezlet vasárnap délelőtt 11 órákor a városházán nagy tanácssteremben lesz megtartva. Megjelenés kötelező. Gazdajegyző.

— Földesen felkaszította magát Takács József kocsáros az ismétlődő gerendájára. Tettét családi okok, elkeseredés miatt követte el.

— Hajdúhadházon Csosz László 40 éves labortos öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire rábuktak, halott volt.

— Lopások. Borusz Sándor Újvárosi út 38. sz. lakos fekete szőrű kanoslovát ismeretlen tettes ellopott. A kár 3500 forint. — Papp Lajos állami iskolai igazgató Besenyey u. 6. sz. alatti udvarán a trükköt feltörték és három pár tűköt elloptak.

Tipusebéd Debrecenben

A városi népi bizottság ülésén Hevesi István, a közellátás vezetője jelentette, hogy Debrecenben is meg kell szervezni a tipusebédakciót. Az ülésen jelen volt Lóránt István, az Arany Bika vállalat vezetője, aki ismertette a tipusebédakcióra vonatkozó elgondolásait. A fővárosi 3.10 forintot ár helyett Debrecenben 3 forint 50-ért adják a tipusebédet, mert itt olaj helyett zsírral főzik és sertéshús is kerül az étrendre. A népi bizottság jóváhagyta a tipusebédakció megindítását.

— Két nyíregyházi szállodát állami kezelésbe vettek. Csütörtökön a nyíregyházi „Korona” és „Bristol” szállókat állami kezelésbe vették. A „Korona” az állam konszeriumára fogja.

— Elitelték az „Örségváltás” szerzőjét. Tóth Miklós, a Pannónia filmvállalat volt tulajdonosa 1942-ben az ismeretlen helyre szökött Bánky Viktor, hírhedt jobboldali rendezővel együtt „Örségváltás” címmel fasizista, néphellenes, faji gyűlöletre rágató forgatókönyvet írt. A filmet forgatásba is hozták. Tóth Romániába szökött a felelősségrevonás elől, de a román hatóságok magyar megkezdésre kiadták és a népbírósg csütörtökön két és fél évi börtönrre ítélte és elrendelte a forgatókönyv elkészítését és megsemmisítését.

— A Szovjet Kultúra Hónapja keretében a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság természetudományi és mezőgazdasági szakosztályai ma délután 5 órákor a Társaság székházának nagytermében együttes ülést tartanak. Dr. Angli Csaba „A micurinizmusz és az állattenyésztés” címmel tart előadást, dr. Soó Rezső pedig „A Szovjetunió 15 éves erődtöltési tervét” ismerteti. A haladó szovjet tudományi eredményei iránt érdeklődőket szívesen látja a MSZMT helyi csoportja.

RÁDIÓ 12 óra

NAHASSY-nál, Piac-u 67.
Rádiójavítás, Népszepi van

— A Nemzeti Parasztpárt debreceni vezetősége értesíti a debreceni tanyai körzetvezetőket és tagokat, hogy a vasárnapra tervezett körzeti pártgyűlést a DEFOSz nagygyűlése miatt elhalasztja. Felhívja a vezetőséget a körzeti vezetők és tagok figyelmét, hogy a DEFOSz nagygyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— MNDSz-nőnapok. Péntek: Klinka 5 ó Tóth Mihályné, Erdőigazgatóság 5 ó Juhász Piroksa, Szotyori telep 5 ó Fekkesné, Szabó Károlyné, Teleki Blanka 5 ó asszonykór Sipos Mária, Honvédségi MNDSz 5 ó Szóór Zoltán asszonykór, Laborfalvi Rózsa 5 ó Koczáné, Rákosi telep 5 ó Hadnagyé.

— Ráborult egy csésze forró tea Krikszof Veronika 9 hónapos gyermekre. A kislány égési sebei foltózást kaptak és meghalt.

— Széktámlával agyon akarta verni haragosa. Kulik Szidónia Busz utca 18. sz. lakos feljelentést tett a rendőrségen haragosa ellen, aki lakásába berontva az ágyban fekvő nőt széktámlával agyaföbe verte.

— Zsebtolvaj ellopta Blazsek Ferencné Dembinszky u. 18. sz. lakos pénztárcáját 80 forinttal és Szteler Lászlóné Eötvös u. 16. sz. lakos pénztárcáját 15 forinttal és iratokkal, miközben egy üzletben vásároltak.

* Zászlók, zászlóanyagok megérkeztek és kaphatók Plkó, Koszuch u. 4.

— Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyherhetsz.

Gyászrovat

Mély fájdalommal jelentjük,

hogy

id. Radics István

dohánygyári nyugdíjas

79 évében elhunyt. Temetése szombaton délután 1 órákor lesz a Köztemető III. sz. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, kiserjéi rokonai. Lakása: Eötvös u. 116. Gyászlap helyett Bartha végn.

Mit és mennyit vessen a debreceni gazda

A városi népi bizottság megbízásából egy szűk körű bizottság tegnap megállapította, milyen százalékos kulcs szerint kell a tavaszi vetésterület a gazdáknak teljesíteni, miből mennyit kell venni. Napról napra a vetésterület kötelezően százalékosan már egy kormányrendelet előírta, a szeszöléses termelés révén cukorrépa, borsó stb. vetése is biztosítva van. A bizottság munkája így az árpa, zab takarmányrépa és burgonya vetésére terjed ki.

A népi bizottság előírás szerint árpából öt holdig minden gazda tetszőszerint vet vagy nem vet. Az 5—10 holdos gazda földjének 4 százalékát, a 10—15 holdos 5 százalékát, a 15—20 holdos 7 százalékát, a 25—50 holdos 8 százalékát, végül az 50 holdon felüli gazda földje 12 százalékát köteles árpával

bevetni, hogy a vetésterület teljesüljön.

A zabból 25 holdig minden gazda tetszőszerint vet, 25—50 holdos gazda földjének 3 százalékát, 50 holdon felüli gazda pedig 5 százalékát kell, hogy bevesse zabbal.

A takarmányrépánál is 25 hold az a határ, ameddig a gazda saját akaratára szerint vet, 25—50 holdos gazda földje 2 százalékát, 50 holdon felüli gazda pedig földje 3 százalékát köteles takarmányrépával bevetni.

Burgonyavetés kötelező előírása csak a homoki földre terjed ki. Itt is 15 holdig nem köteleznek senkit burgonyavetésre. A 15—30 holdos gazda homoki földjének 6 százalékában, a 30—50 holdos földje 8 százalékában és az 50 holdon felüli földje 10 százalékában köteles burgonyát termelni.

Napközi otthonok fogadják be a mezőgazdasági munkások gyermekeit a nyári bologidőben

Népjóléti bizottságok alakultak a szociálpolitikai bizottságok helyébe. A törvényhatóságok területén működő szociálpolitikai bizottságok népjóléti bizottságok néven újalakultak tagjaik között a népi szervek mindegyike képviselve van. Tegnap alakult meg az új bizottságok a vármegyházban és a városházán. A vármegyei népjóléti bizottság elnöke dr. Soltész Györgyöt, titkárává Kelemen Józsefet választották, a városi bizottság elnöke Kovári László, titkára Kiss Gáborné lett.

A megyei népjóléti bizottságban dr. Hollósy Andor tiszti főorvos számolt be a BCG oltások eredményéről. Majdnem százszázalékosan elfűttek az oltásra a megidézettek. Ebben az MDP és a MNDSz felvilágosító munkája sokat jelentett. Major Pál dr. szociális felügyelő a nyári napközi otthonok megszervezéséről tett jelentést: majd valamennyi megyei városban, községben május 1-től szeptember 1-ig napköziket állítanak fel a mezőgazdasági dolgozók gyermekeinek.

Püspökladány határában a Sőreföldön, ahol táblás gazdálkodás folyik, külön napközit indítanak. Bánhidy Józsefnek indítványozta, keressék meg a MOSZK-ot, a Halálító Bátorgyárt a napközit támogatására. A népjóléti bizottság kiemelt, hogy a vidéi tanyaközpontban is állítsanak fel egy napközi otthonot, a lehetőségek számbevételére háromtagú bizottságot küldtek ki az MNDSz, a szociális szakszolgálat és a DEFOSz rész-

ről, utóbbit Kiss Ferenc képviseli. Nagy Sándor beszámolt a kormányrendeletéről, mely már rossz egészségügyi és szellemi környezetben levő gyermekekre vonatkozóan is lehetővé teszi az elhagyott nyilvántartást és a gyermekotthonokban elhelyezést. Eddig csak anyagi és erkölcsi szempontból hátrányos családi környezetben volt gyermekek lehetett elhagyott nyilvántartani. Dr. Soltész György rámutatott az állami gyermekotthonok nagy jelentőségére.

A népjóléti bizottságok több személyi ügyben is határoztak, dr. Simon Boldizsár szociális titkár javaslatára a megyei bizottság 11, a városi 2 volt hadifogolyt adott 2000 forintos önállósítási segélyt.

A rászoruló gazdák hitelakcióban részesülnek

A városi népi bizottság ülésén jelentették, hogy 183 mázsa árpa vetőmag megérkezett, még több is jön. A gazdák az átvételkor nem igen tudták megfizetni a 79 forintos árat. Az idén is van hitelakció: a mezőgazdasági hitel-szövetkezetben a DEFOSz keretében működő hitelvéleményező bizottság javaslatára kaphatnak a rászorulóknak váltó ellenében kölcsönt.

— A Kisgazda Párt helyiségében levő tánciskola Havancsik Istvánné okl. táncitanórnő vezetésével, nagy-szerűen árendezett állástett teremben, új vezetés mellett igyekszik a szórakozást, táncot kedvelő ifjúság igényeit kielégíteni. Az ünnepélyes megnyitót nagy összánc március 6-án este 7 órai kezdettel lesz.

Műsorok a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Megalakították Hajdú megyében a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat ellenőrző bizottságokat

A DEFOSZ hajdúmegyei szervezetének vezetésében Hajdú vármegye 23 helyiségében megalakította a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat ellenőrző bizottságokat, az ütemterv betartását ellenőrző népi bizottságokat. A helyi népi bizottságok mindenütt jól ellenőrizhetők, könnyen áttekinthető határrészekre oszlik a község területét s mindegyik részt háromtagú bizottság ellenőrzi, amelyik azon a részen folyó mezőgazdasági munkák pontos elvégzéséért felelős.

A szervezők a vármegyében a dűlőbiztosi rendszert is a dűlőbiztosok és a népi ellenőrző együttes

feladata a működési területükre eső gépi és igeazó számbavétele, a tavaszi talajelőkészítési és vetési munkák helyes megszervezése, az ellenőrzésük alá tartozó ögzés termő vetőmag biztosítása. A bizottság minden munka megkezdése előtt dűlőtervezetet tart, melyen megbeszélnek az egyes növények elvetésének határidejét, az elvégzendő talajelőkészítési munkálatokat.

Külön feladata a bizottságoknak teljes eréllyel fellépni a kulákság szabotázs kísérletei ellen s azonnal megjelenni a szükséges lépéseket annak csírájában való elfojtására.

Felkoncolt egy honvédet

A debreceni népbíróság dr. Farakas Sándor tanácsa most tárgyalta Tibor Sándor 37 éves volt hivatásos őrmester, tábori csendőr háborús és népelelenségi bűnügyét. Tibor 1944-ben a lengyelországi hadműveletek során a 12. gyalogezred III. zászlóaljánál szolgált, mint tábori csendőr őrmester. A vád szerint 1944. márciusában felkoncolta Szocska János honvédet, aki kivonta magát a harcokból és állítólag szökést kísérelt meg.

A tárgyaláson Tibor azzal védekezett, hogy ő parancsot kapott a kivégzés, felkoncolás végrehajtására, ezt Muzsai Ferenc ezredes rendelte el és kísértette hátra hozzá Szocskát, akit azután hátulról tarkón lött. Egy másik vádpont sze-

a népbíróság elé került

rint botozta az embereket. Ezzel kapcsolatban azzal védekezett, hogy erre is parancsot kapott fellettesítől. A népbíróság kihallgatta Muzsai ezredest, aki más ügyből kifolyólag is a debreceni törvényszék fogházában van letartóztatva. Muzsai beismerte, hogy Szocska felkoncolására, hátrakísérésére ő adta a parancsot, az elzárásokra már nem emlékszik teljesen. Beismerte, hogy harctári működése alatt két embert végeztetett ki. A népbíróság a népfelügyész és védő kérelmére újabb tanúkat hallgat ki, hogy tisztázzák, hogy történt a kivégzés, miképpen kapcsolódott abba bele Tibor. A folytatódó főtárgyalást közelesen megtartják.

Halálos gázolás a zenés lakodalmas menet nézése közben

A múlt év december 18-án délelőtt Debrecenben, a Vörösi Hadsereg útján az Üzletvezetőség épülete előtt halálos gázolás történt. Lámalussy Sándor 22 éves debreceni fiatalember motorkerékpáron haladt a Nagytemplom irányába. Előtte ment egy több szekérből álló lakodalmas menet, az egyik szekérben rezesbanda muzsikált. A járókelők közül öz. Frankel Jenőné 75 éves debreceni Simonffy utcai lakos, aki figyelte a lakodalmás menetet, lélepett a járdáról a kocsira, ott, ahol nem volt árkeleti hely. Közben jött a Nagytemplom felől egy autóbussz, majd motorkerékpáros, ettől megijedt az idős asszony és így került Lámalussy motorkerékpárja elé. A motorkerékpár szabályosan, lassan haladt, a szemtanú szerint az idős asszony ugrott neki a motorkerékpárnak, elesett, agyrázkódást és kómaállapotot szenvedett, pár perc múlva behalt sérüléséből. Lámalussy ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg a bűnvádi eljárás. A törvényszék előtt beígazolást nyert, hogy a gázolás az idős asszony vigyázatlansága és ijedsége okozta, ezért Lámalussyt a gondatlanságból okozott emberölés vádjáról felmentette a bíróság. Ellenben megállapítást nyert, hogy nem volt hajlasi igazolványa és vizsgálja, testvere motorkerékpárját használta, ezért közrendésért kihágás miatt 200 forint pénzbüntetésre ítélték, de mivel három hélig le volt tartóztatva, fogságával a 200 forintot ki-fizettének vélték. Az államügyész fellebezzelt súlyosbításért.

Vasuti szerencsétlenség Rákoson

A közlekedési minisztérium közli március elsején 20.55 órakor Rákos állomáson a 328-as számú hatvani és a 2548-as számú mendei személyvonatok az indítási szabályok figyelmen kívül hagyása folytán horzogódnak. Emiatt a 328-as számú vonatból tizenkét kocsi kisklott és nyolc utas könnyebben megsérült. A beállított forgalmi akadályt az új folyamán elhárították. A 2548-as számú vonat mozdonyvezetőjét, fűtőjét az állományrendéségre őrizetbe vette.

Az Országos Tervhivatal rendelkezést adott ki a hulladék-papros forgalmának, gyűjtésének és felhasználásának újabb szabályozásáról. SZÓRÓLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkötő Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

— John Steinhilbrooklyai professzus felkelti elmozdították állásából, mert támogatta fiának az amerikai szovjet barátság társasága helyi elnökeinek politikai tevékenységét.

— 9 találatos tolo szelvényeket ne dobd el, mer. összegyűjtve azokat, vigaszdíjban részesülhetsz.

Rémhírtérjesztőket internált a rendőrség

Mezőladány községben egyik korcsmában Király Bálint és Bartha Mihály negyzedék rémhíreket terjesztettek s a demokratikus államrend és a rendőrség ellen izgatott. Ugyanakkor antiszemita kijelentéseket tettek. A rendőrség Királyt őrizetbe vette és internálta, Barthát előrehaladott korára tekintettel rendőri felügyelet alá helyezték.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szabó János MÁV szer. téri m. Hegyi Mihály u. 12. leány Margit, Kapas Tamás gazdasági alkalmazott Hortobágy, fű Tamás, Hódosi Károly kártyás u. Kereske u. 10. leány Gabriella, Horváth Imre apóst. Tégelyes 5. leány Eszter, Vágó István szabóféra, Szabadsg útja 28. leány Mária, Csizsar László MÁV munkás Szabadsg útja 26. leány Mária.

Eljegyzések: Kovács Lajos MÁV vas. osztályos Ajtó u. 16. és Parkas Julianna Tóth Árpád u. 5. Húzó Sándor fodrász m. Kintási u. 62. és Marczinkó Magdolna. Kintási u. 97. Csire Sándor gazdálkodó Nagycsere 144. és Lisztes Ete Nagycsere 118.

Házasságok: Nagy János lakatos s. Rakovszky u. 10. és Mezeyényi Paula Rakovszky u. 12. Hegedus Péter gazdálkodó Kádár dűlő 55. és Borács Margit Kádár dűlő 65.

Házasok: Pócsay Gusztávó Bucsi Erzsébet rkat. 64 éves Maos 71-73. Hermann József rkat. 14 hó. napos Halap 177. öz. Pipó Istváné Blák Borbála rkat. 68 éves Kishegyesi út 40. Kristóf Veronika ref. 19 hónapos Lujher u. 20.

SZERVEZETI HÍREK

Fodrász szakszervezet felhívja tagjait figyelemre, hogy a vasárnapi taggyűlésen mindenki a saját érdekeiben köteles pontosan fél 10 órakor megjelenni. Tanácsok megjelensége feljegyem mellett kötelező. Piac u. 22. III. em. — Fodrász szakszervezet tilt. jelszavára mindenki a 6 órakor gyűlésre tart. Minden vezetőségi tag jelenjen meg.

DEFOSZ HÍREK

A DEFOSZ fávágó szakosztály vezetősége felhívja minden egyes tagját, hogy figyelmeztet, hogy 5-én, szombaton délután 3 órakor pótkönyvtárat vezetett tart, valamint fávágó szakosztályi tagkönyvtárat, Pontos megjelenséget kér a titkárság. — Felkérünk mindazokat, akik a nagyerdő I. és II. vedkerületben kaptak vakáncaz fűdőt, hogy 1. hó 10-ig fogjanak hozzá a munkálathoz, az nem kezd meg a munkálatokat, jogát elveszt, területük másnak adják ki. — Azok a kubbikus szakértők, akik a Hortobágyon akarnak dolgozni, hogy 9-éig feltétlen jelentkezzenek a DEFOSZ gazdasági munkaközvetítő irodájában. Tájékoztató feltétlenül szükséges.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

A Kereskedelmi Dolgozók Dala kőre március hó 5-én este het órakor Nyomdaru u. 9. sz. alatt tartja évi tisztújító közgyűlést. Targyisora: Előző megválasztott Titkári jelentés, Pénztársi jelentés. Ellenőri jelentés. Tiszteletkarnak felmentvény megadása. Új tisztságválasztás, 1949. évi költségvetési előirányzat. Indítványok. — A városi kereskedők és vásáros iparosok pénteken délután 5

órákor jelennek meg a KISOSZ nagyteremben. MATEOSZ ügyben. — Fostékkisberekkel 4-én, pénteken dé. 6 órakor az akasztási díjat tartja. — Pénztársi gyűlés: egyh. minden tag jelenjen meg. — Bázor: adóköztetés 4-én, pénteken délután 4 órakor adóköztetés gyűlés gyűlést tart. — Hadivégkötő: 6 órakor szombaton dé. 5 órakor a KISOSZ hísterében gyűlést tartanak. Targyisválasztás lesz, felelős havi tagdíjfelvetés. Nyugdíjait mindenki hozza magával. — Fűszerkereskedők választmánya és intézőbizottsága március 4-én, pénteken este fél 6 órakor gyűlést tart. — Kérjük a tagok megjelenséget.

SPORT

Négy előadás a sportakadémia

Az OSH rendezésében március 9-án nyitott meg ünnepélyes keretek között Debrecenben a sportakadémia. Az akadémia keretében négy előadást rendeznek. Az előadások színhelye a Déri-múzeum előadóterme. Minden előadást hozzájárulások és sportim. levételek követ. Az előadások beszűsége: — Március 9-én este 6 órakor: „Népi demokrácia és sport”. Előadó: Ujhelyi József OSH sajtó- és propaganda vezető főm. „Művelődés”. — Március 10-én este 6 órakor: „Sport a népi demokrácia védelmének szolgálatában”. Előadó: Rakosi György OSH vezetője. Film: „Ujpesti csizma”. — Március 11-én este 6 órakor: „A szovjetunió sportja”. Előadó: Bartos Géza OSH nevelési igazgatója H. vezető. Film: „Sportok a Szovjet unióban”. — Március 12-én este 6 órakor: „Munkára haragra közmozgalom”. Előadó: Bares Tibor OSH szervezési igazgatója vezető. Film: „A magyar sportoló ifjúság szabadságünnepé”.

II. o. Hajdú csoport sorsolása

MÁRCIUS 13: Józsa—Hajdúváros II. Hódorog—Hódorogmenti SÁLT II. Hódorogmenti RSE—Tiszalök II. Balmazújváros—Büdszentmihály. — MÁRCIUS 20: Tiszalök II—Büdszentmihály. Hódorogmenti SÁLT II—Hódorogmenti RSE. Hódorog II—Hódorog. Bujváros II—Józsa. — MÁRCIUS 27: Hódorog II—Józsa. Tiszalök II—Hódorog II. Büdszentmihály. Hódorog. Bujváros II—Hódorog. — ÁPRILIS 3: Büdszentmihály—Józsa. Hódorog—Tiszalök II. Hódorog II—Hódorog II. Hódorog II. Hódorog II. — ÁPRILIS 10: Hódorog—Józsa. Büdszentmihály—Hódorog. Tiszalök II—Hódorog II. Hódorog II—Bujváros II. — ÁPRILIS 24: Józsa—Tiszalök II. Hódorog II—Büdszentmihály. Hódorog—Hódorog. Bujváros II—Hódorog II. — MÁJUS 2: Hódorog—Józsa. Hódorog II—Hódorog II. Hódorog II—Bujváros II.

„Uj taktikát alkalmazunk Seigotárjában” — mondotta Sallard Elek a D. Lokomotív intézője — és reméli, hogy az együttesnek ez csak önyörre szűkíti. Tudatában vagyunk annak, hogy a sajtóorgániumok most kitűnő formában vannak, de mi ezeket az új taktikáival szemben is meg kellene értenünk és, amint meg kell valósítani vidéken nem nagyon ment eddig a D. Lokomotívok és talán éppen ezért sok sajtóorgániumot fel kellene hívni „ok” fejtegette a nyilatkozatát a debreceni intézője.

OSZMTE—Mátészalka NB II. mérkőzés rendezésére vasárnap délután 5 órakor a nagyerdő Stadionban a fejezőben lévő debreceni MTE ezúttal bronzérmes kívánja, hogy tartja jó formájában. A mátszalkai együttes jó erőt képvisel. Nagy küzdelmet ígér a mérkőzés.

Debrecen—Városi nyomda nyomdák közötti barátságos labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap délután 11 órakor a volt DKASE pályán. Bözserényi-úti iskolánál. Utána délután 5 órakor társasjátékosvetél a Városi nyomda kultúrteremben.

VAOSZ—Balkány NB III. mérkőzés rendezésére vasárnap délután 11 órakor a nagyerdő Stadionban. A Poszsa—Nyirma mérkőzését déli egy órákor a nagyerdő Stadionban játézzák le.

MUNKÁNA, HARCRA KÉSZE

(4. közt.)

ELMŰLET. II—VII. korospor, rá. ezere felsőfokú jelvényért. Sportegyesületi kérdések: 1. Az egyes sportklubok egészségügyi jelentősége általában és a különféle életkorokban. 2. Az edzés, a sportgyógyászat, a fiziológia, a vízsportok, a gimnasztika, torna, szabadidő játékok. 4. Verseny sport, jömsport. A magyar sport egészségügyi szervezete, 5. Hadsereg, sek. ígít sokak, gaz.

Általános sportismereti kérdések: 1. Mit tud a népbiztos? 2. Mit tud a népbiztos? 3. Mit tud a népbiztos? 4. Mit tud a népbiztos? 5. Mit tud a népbiztos? 6. Mit tud a népbiztos?

Politikai kérdések: 1. Mit akar a Magyar Dolgozók Pártja? 2. Mire harcolunk a reakció ellen? 3. A magyar partizánok a népi fasiszták elleni harcban.

Figyelemtervezés: Ismétlésen közöljük a korosporok beszűsítését: I. korospor, 10—14 év, II korospor, 15—19 év, III. korospor, 19—24 év, IV. korospor, 24—30 év, V. korospor, 31—40 év, VI. korospor, 41—50 év, VII. korospor, 51 év fölött.

A hét alapkövetelmény: 1. Elmélet. 2. Technika. 3. Ügyesség. 4. Ruganyosság. 5. Cyorsaság. 6. Allóképesség. 7. Erő.

A D. Lendület—Karcag találatok szűsége a csapattagjai által vasárnap délután 6 órakor egy óráig tartó d. Lendület II—Pástás II. hátréteg mérkőzés rendezésére. Ezt megelőzően barátságos kézilabda mérkőzés bonyolítanak le.

Zihagy együttes van a román labdarúgó bajnokcsapat ellen. A nagyváradi Szabadsg elcs tavaszi mérkőzését 3-0-ra nyerte meg és tartja vezetőhelyet a bajnokságban. Második a te. mevári vasutasok együttese, harmadik a Rata, negyedik a CFR Kolozsvár.

Portugália felidőben 1:0-ra vezetett az olaszok elleni Genovában lejátszott nemzetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzésen, amelyen 70 ezer néző je. kintett meg. Szünet után megára tartott az olasz válogatott és 4:1-re vezetett a felcs portugálók ellen.

Ausztriában az Admira vezet az Austria Wacker és a FC Wien edg. szejában a Lugano van az éen, második Lausanne, harmadik Bellinzona együttes.

Az MHK-mozgalom jelentkezői ígért már hozza a posta a megye minden községéből. A debreceni közepesiskolák közül a Füzekes M. gimnázium legje tanuló, létszámmal elsőnek nevezte be. — Üzemekben, szervezeten belül az MHK mozgalom ismeretét elő kell fordítani a munkások között. A jövő heti képzés a műhelytetés a sportfelügyelő ismeret a mozgalmak, annak fontosságát és jelentőségét.

A sportakadémia négy. fűtött az OSH akadémia befejezése után meg lesz napig Debrecenben a hajdú. A sporthivatal le kívánja vezetni a nagy fűtött a nagyközség részére. A tárgyalások eredményt megindultak a középiskolások választmányi intézményes tagjait ezeket a sportklubok megalkotni.

A sportakadémia részvevők névsora már beérkezett a sporthivatalba. Minden meghívott hozza magával az előadók idején a meghívóját, mert e nélkül nem engedik be az előadóterembe.

A Fémiparosok SE játékosai szűsban este 6 órakor a Fémiparosok Szakszervezete helyiségében (Vörösi Hadsereg útja 32) jelennek meg. Vasárnap mindkét csapat játézik.

SPORTKÖRÖK. — A KLASZBAN minden hétfőn megrendezendő sportpolitikai szeminárium kezdeti időpontja megváltozott. Ezúttal minden hétfőn 5 órakor kezdődik az előadás. — A február havi jelentések: 10-ig kell a sportklubok a meghívottok és egyesületi. — A sporthivatali hűtői előadók ülései a jövőben fél hetkor kezdődnek. — A Hapci ma edzés tart. utána a vasárnapi mérkőzés megkezdése lesz. — A D. Hapci labdarúgó csapata vasárnap Hajdúdorog-n vendégszerepel. — A D. DEFOSZ fűző szakosztálya március 8-án. Kedden edzés után ezekoztatási gyűlést tart a Központi Gyülelem 6. számú tanteremben. Megjelensé kötelező. Intéző.

| | | | | | | | | | | | | |
|---|---|--|---|--|---|--|---|--|--|--|---|---|
| ALLAS (2) TOLEDO, himnusz, köpés, fémernemű varrást előzőn válnalom, Varga, utca 7. 2—1248 BEJÁRÓNÖK ajánlókom magános özevgy. cím: Gara, Nagyvárd u. 18. 2—1255 NAGY hastartás 2. értő megbítható szakácsné kerték Fábán hentészet Piac u. 8. 2—1285 FIATALEMBER kéri a jó, szívű embereket, hogy ósok karuhával vagy bármilyen más kal legyenek segítségére. A kapott holmiját bármilyen munkát vállal. Apán u. 16. 2—1284 FELTÁTLN intelligens nő otthon kap könnyű házi munkáért. „Nézeteket sze. mélyesen” jelöltre. 2—1285 HIRLAPARUSOKAT fere, eznek Hírnaplója Simonffy u. 7. Je. csapás du 3 órakor. 2—1280 BEJÁRÓNÖK felvetett Véndegő Bathány u. 1. sz. 2—1523 GYERMEKSEREFO mindezt azonnaira keresek meg. Jelenkezni 9 óráól Piac u. 10. III. l. 2—1521 | RADIO, HANGSZER (4) ORION rádió 4+1 előd. S. monffy u. 2. a. I. em. 4. jobbra. 4—1281 NAGY Siemens világvevő rádió és egy másik frögép elkötéses miatt alkalmi áron előd. Csézős rádió. üzlet. Sze utca 2. 4—1522 | BUTOR, SZONYEC (5) ELADÓ világos keményfa ebédő kredens, márvány. lapos, csempés gázkanaláló, Biondel-keret (75x100 nagyság), fali tükör, Csapó u. 10. udvar, második ajtó. 42-es új férfi cipő előd. Csapó u. 10. udvar 2. ajtó. 3. 6 — 1271 | HALÓSZOBAT 1400-1600, konyhabútor 800-tól csak Károly u. 51. 5—1282 | ALLAT (9) BERKSIRI spárgellátó bú. gúttal valólok. Trágya ki. hardra előd. Timár u. 24. 3. 6. — 9—919 | JARMO (12) 125.66 méter keresek meg. vételre. Bemutattam lehet vasárnap 8—11-ig Széchenyi u. 85. 12—1520 | ADÁS-VÉTEL, VECEYS (14) ELADÓ teljes fürdőszoba berendezés, ajtó, ablakárma, vasredőny, bútorok Hatvan u. 60. 14—1278 | TERMÉNY ÉLELMISZER (8) FAJTISZTA Ella vető krumplic keresek 25 q. ar megjelöléssel, ajánlatot a kiadóhatalba kérem lead. ni. 3. 6 — 8—1256 | CIPŐ, RUHAZAT (6) TAVASZI divatcipők, ken dőle teszállított áron Nagy. erdei krt 35. 6—1203 | LAKÁS, LAKASCERE (15) GYERMEKTELEN házspát keres 1 vagy kézzel bász lakást a belvárosban, köp. segmegtérítéssel, cím. Ceg. léd u. 6. hentesüzlet. 3. 6. — 15—1213 | HAZ, VILLA (19) CSAPOUTCAI kanyarban sarkház, Kazinczy utca 12. sz. előd. Ért: Rakóczi u. 18. sz. 15—19—4 | ELADÓ 2 szobás ház azonnali beköltözéssel Kuruc u. 7. sz. 19—1276 FÖLD, TELEK (20) ELADÓ Elemen 7 hold prima föld, Hatvan u. 12. 15—20—789 | ELVESZETT (24) F. HÓ 2-án Piac utca 69. számú Füzser Nemzeti Vállalat udvaráról egy 30 év körüli 170 cm magas férfi elment a női kerekpárna. Ismerető jele Sport gyárt. mány, száma 211.668. Kérem azon illetők, akik ezen kerekpárna a nyomára vezeték, hogy hozzák. Céltag u. 105. szám alá e juttatás 300 forint pénzüjában részesül. 24—1279 |
|---|---|--|---|--|---|--|---|--|--|--|---|---|